

Отзыв

**научного руководителя доктора педагогических наук, доцента
Дёмкиной Елены Владимировны о соискателе ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая
педагогика, история педагогики и образования Лопасовой Елене
Владимировне**

Лопасова Елена Владимировна занималась исследованием по теме кандидатской диссертации с 2008 года. В период обучения ею были успешно сданы экзамены кандидатского минимума по истории и философии науки (педагогические науки), иностранному языку и общей педагогике, истории педагогики и образования.

Елена Владимировна Лопасова активно проводила научно-исследовательскую работу по теме «Формирование композиционного мышления у обучающихся изобразительному искусству в системе дополнительного образования». Провела глубокий анализ научной литературы по проблеме исследования. Подготовила экспериментальную программу по дисциплине «Композиция» для обучения юных художников в системе дополнительного образования. По ее авторской программе работали преподаватели детских художественных школ и школ искусств не только г. Краснодара, но и Ростовской области.

О результатах своих научных достижений Елена Владимировна Лопасова систематически докладывала на Международных, Всероссийских, региональных конференциях. Ее ученики, участники экспериментальной группы, нередко становились победителями в творческих конкурсах различного уровня и на Южно-Российской Межрегиональной олимпиаде школьников.

Елена Владимировна Лопасова последние годы умело совмещала свою творческую работу и педагогическую деятельность как в системе дополнительного образования, так и высшей школы, будучи заместителем декана по учебной и воспитательной работе факультета телерадиовещания, театрального и изобразительного искусств Краснодарского государственного университета культуры и искусств.

Свои творческие работы по станковой и монументальной живописи Елена Владимировна Лопасова выставляет не только в России, но и за рубежом. Будучи художником монументальной живописи, членом творческого союза художников активно участвует в выставочной деятельности. Результаты ее творческой работы отмечены дипломами Лауреатов Международных и Всероссийских конкурсов (Берлин, Киев, Сухум, Санкт-Петербург, Москва и др.).

В процессе работы над диссертационным исследованием Елена Владимировна показала настойчивость в достижении научной цели, трудолюбие, инициативу, стремление повышать свою квалификацию; проявила себя как креативная творческая личность, способная к художественно-творческой и научно-исследовательской работе, умеющая

четко обозначать проблему научного исследования и находить пути ее реализации, ставить и решать научные задачи.

Считаем, что Елена Владимировна Лопасова, соискатель ученой степени кандидата педагогических наук состоялась как ученый исследователь и имеет возможность дальнейшего развития в сфере науки на более высоком и качественном уровне.

Научный руководитель
доктор педагогических наук,
доцент

Ревуцкая

Е.В. Дёмкина

Подпись *Дёмкина*
Начальник управления

